

Date: 20 February 2023

प्रश्न 1. हाल ही में भारतीय मूल के किस फोटोग्राफर ने नेशनल ज्योग्राफिक की 'पिक्चर्स ऑफ द ईयर' प्रतियोगिता 2023 का खिताब जीता है?

कार्तिक सुब्रमण्यम

प्रश्न 2. हाल ही में दादा साहेब फाल्के अंतरराष्ट्रीय फिल्म समारोह 2023 में किस फिल्म को 'फिल्म ऑफ़ द ईयर' चुना गया?

आरआरआर

प्रश्न 3. हाल ही में संयुक्त अरब अमीरात में भारत के राजदूत संजय सुधीर की उपस्थिति में गल्फूड, दुबई में इंडिया पवेलियन का उद्घाटन किसके द्वारा किया गया?

पशुपति कुमार पारस

प्रश्न 4. हाल ही में ISSF वर्ल्ड कप में किस देश ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिक्स्ट टीम का गोल्ड जीता है?

भारत

प्रश्न 5. हाल ही में खजुराहो नृत्य महोत्सव 2023 किस राज्य में शुरू हुआ है?

मध्यप्रदेश

प्रश्न 6. हाल ही में दुनिया के सबसे ऊंचाई वाले मौसम स्टेशन का पुनर्निर्माण कहाँ किया गया है?

माउंट एवरेस्ट

प्रश्न 7. हाल ही में नीति आयोग का नया सीईओ किसे नियुक्त किया गया है?

बीवीआर सुब्रह्मण्यम

प्रश्न 8. हाल ही में ला गणेशन ने किस राज्य के 21वें राज्यपाल के रूप में शपथ ली है?

नागालैंड

प्रश्न 9. प्रतिवर्ष अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस कब मनाया जाता है?

21 फरवरी

प्रश्न 10. प्रतिवर्ष विश्व सामाजिक न्याय दिवस कब मनाया जाता है?

20 फरवरी

Date: 21 February 2023

प्रश्न 1. उत्तर भारत का पहला न्यूक्लियर पाँवर प्लांट किस राज्य में स्थापित किया जा रहा है? **हरियाणा**

प्रश्न 2. यूनिसेफ इंडिया किसे अपना नेशनल एम्बेसडर नियुक्त किया? **आयुष्मान खुराना**

प्रश्न 3. बैडमिंटन एशिया मिक्स्टड टीम चैंपियनशिप का कांस्य पदक किस देश ने जीता? **भारत**

प्रश्न 4. भारत-उज़्बेकिस्तान द्विवार्षिक सैन्य प्रशिक्षण अभ्यास डस्टलिक 2023 का आयोजन किस राज्य में किया जायेगा?
उत्तराखंड

प्रश्न 5. इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे तेज 25,000 रन बनाने वाले दुनिया के पहले बल्लेबाज कौन बने हैं? **विराट कोहली**

प्रश्न 6. विश्व सामाजिक न्याय दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है? **20 फरवरी**

प्रश्न 7. सागर परिक्रमा के तीसरे फेज का अनावरण किस केन्द्रीय मंत्री ने किया? **पुरुषोत्तम रूपाला**

प्रश्न 8 - रेलवे ने कहां से भारत गौरव डीलक्स AC टूरिस्ट ट्रेन शुरू की है? **दिल्ली**

प्रश्न 9 - किस देश की प्रथम मंत्री 'निकोला स्टर्जन' ने इस्तीफा दिया है? **स्कॉटलैंड**

प्रश्न 10 - छत्रपति शिवाजी महाराज की जयंती कब मनाई गई है? **19 फरवरी को**

Date: 22 February 2023

प्रश्न 1 - 'ला गणेशन' ने किस राज्य के 21वें राज्यपाल के रूप में शपथ ली है? **नागालैंड**

प्रश्न 2 - दिव्यंगत CSD विपिन रावत के सम्मान में किस देश के 'श्री मुक्तिनाथ मंदिर' में घंटी लगाई गई है? **श्री लंका**

प्रश्न 3 - उत्तर भारत का पहला परमाणु संयंत्र कहां बनाया जाएगा? **हरियाणा**

प्रश्न 4 - दादा साहेब फाल्के अंतर्राष्ट्रीय फिल्म समारोह 2023 में किस फिल्म को 'फिल्म ऑफ द ईयर' के लिए चुना गया है? **RRR**

प्रश्न 5 - भारत के 80वें ग्रैंडमास्टर कौन बने हैं? **विग्नेश एनआर**

प्रश्न 6 - किस राज्य के पूर्व राज्यपाल 'ओम प्रकाश कोहली' का निधन हुआ है? **गुजरात**

प्रश्न 7 - मोबाइल डाउनलोडर स्पीडटेस्ट के ग्लोबल इंडेक्स में कौन टॉप पर रहा है? **सिंगापुर**

प्रश्न 8 - पश्चिम और मध्य के लिए पहली PM गति शक्ति कार्यशाला कहां आयोजित की गई है? **गोवा**

प्रश्न 9 - ISSF वर्ल्ड कप में किस देश ने 10 मीटर एयर पिस्टल मिक्सड टीम का गोल्ड जीता था? **भारत**

प्रश्न 10 - किस मेट्रो ने पहली बार ट्रेन नियंत्रण और पर्यवेक्षण प्रणाली शुरू की है? **दिल्ली मेट्रो**

Date: 23 February 2023

प्रश्न 1 - 'गुलाब चंद कटारिया' ने किस राज्य के राज्यपाल के रूप में शपथ ली है? **असम**

प्रश्न 2 - किस देश ने 800 अरब डॉलर के मेगा प्रोजेक्ट 'Mukaab' की घोषणा की है? **सऊदी अरब**

प्रश्न 3 - हाल ही में 18वीं 'विश्व सुरक्षा कांग्रेस' कहाँ आयोजित हुई है? **जयपुर**

प्रश्न 4 - हाल ही में 2023 अर्जेन्टीना ओपन खिताब किसने जीता है? **कार्लोस अल्कराज**

प्रश्न 5 - कहाँ ओला, उबर और रैपिडो बाइक टैक्सी पर प्रतिबंध लगाया गया है? **दिल्ली**

प्रश्न 6 - किस देश ने म्यूनिख सुरक्षा सम्मेलन की मेजबानी की है? **जर्मनी**

प्रश्न 7 - सांस्कृतिक संबंधों को बढ़ावा देने के लिए किस देश ने भारत के लिए सथ मैत्री सांस्कृतिक साझेदारी की है? **ऑस्ट्रेलिया**

प्रश्न 8 - उत्तर प्रदेश के आगरा में 10 दिवसीय ताज महोत्सव का उद्घाटन किसने किया है? **योगेंद्र उपाध्याय**

प्रश्न 9 - 'दमित्री दमित्रुक' को किस देश की मुक्केबाजी टीम का कोच नियुक्त किया गया है? **भारत**

प्रश्न 10 - किसे 'अंतर्राष्ट्रीय मातृभाषा पुरस्कार' से सम्मानित किया गया है? **डॉ महेंद्र मिश्रा**

Date: 24 February 2023

प्रश्न 1 - 'विश्वभूषण हरिचंदन' ने किस राज्य के राज्यपाल के रूप में शपथ ली है? **छत्तीसगढ़**

प्रश्न 2 - दुनिया के छठे सबसे बड़े इक्विटी बाजार के रूप में कौन भारत से आगे निकला है? **ब्रिटेन**

प्रश्न 3 - क्षेत्रिय भाषा में निर्णय प्रकाशित करने वाला देश का पहला हाईकोर्ट कौन सा बना है? **केरल हाईकोर्ट**

प्रश्न 4 - टीम इंडिया का नया किट स्पॉन्सर कौन बनेगा?
एडिडास (Adidas)

प्रश्न 5 - किसे भारत के 'ड्रग कंट्रोलर जनरल' के रूप में नियुक्त किया गया है? **राजीव रघुवंशी**

प्रश्न 6 - कौन इस साल अगस्त में पहली बार 'मालाबार नौसेना अभ्यास' का आयोजन करेगा? **ऑस्ट्रेलिया**

प्रश्न 7 - किसने 'मोदी: शोपिंग ए ग्लोबल ऑर्डर इन फ्लक्स' नामक पुस्तक लांच की है? **जे पी नड्डा**

प्रश्न 8 - संयुक्त राष्ट्र ने किसे कुपोषण समाप्त करने के अभियान के लिए प्रमुख पद पर नियुक्त किया है? **अफशां खान**

प्रश्न 9 - भारत और किस देश ने समुद्री सुरक्षा में सूचना साझा करने के लिए समझौता किया है? **सेशेल्स**

प्रश्न 10 - किसने जम्मू में 33वें पुलिस सार्वजनिक मेले का उद्घाटन किया है? **मनोज सिन्हा**

Date: 25 February 2023

प्रश्न 1. कौन सा देश गल्फूड 2023 की मेजबानी कर रहा है?

UAE

प्रश्न 2. 23 फरवरी 2023 को भू-अर्थशास्त्र, एशिया आर्थिक संवाद पर विदेश मंत्रालय (EAM) का वार्षिक प्रमुख कार्यक्रम कहाँ शुरू

हुआ? **पुणे**

प्रश्न 3. 21 फरवरी 2023 को अंतर्राष्ट्रीय मातृभाषा पुरस्कार से किसे सम्मानित किया गया? **डॉ. महेंद्र कुमार मिश्रा**

प्रश्न 4. फरवरी 2023 में किस राज्य की बारा बस्ती ने स्वच्छ और निष्पक्ष चुनाव के लिए संकल्प किया है? **नागालैंड**

प्रश्न 5. 22 फरवरी 2023 को तीन दिवसीय बाजरा महोत्सव कहाँ शुरू हुआ? **मुंबई**

प्रश्न 6. कौन संयुक्त राज्य अमेरिका में जाति के आधार पर भेदभाव को स्पष्ट रूप से प्रतिबंधित करने वाला पहला शहर बन गया है?

सिएटल

प्रश्न 7. किस देश ने पहली बार देश में समलैंगिक जोड़े के अधिकारों को मान्यता दी? **दक्षिण कोरिया**

प्रश्न 8. वैज्ञानिकों ने किस संस्थान में गेहूं की किस्म विकसित की है जो गर्मी को मात दे सकती है? **भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान**

प्रश्न 9. हाल ही में असम के राज्यपाल के रूप में शपथ ली है?

गुलाब चंद कटारिया

प्रश्न 10. किसने हाल ही में 2023 अर्जेन्टीना ओपन जीता है?

कार्लोस अल्कराज

Date: 26 February 2023

प्रश्न 1 : हाल ही में किसे “बेस्ट एडवेंचर टूरिज्म डेस्टिनेशन” का अवार्ड मिला है? **जम्मू कश्मीर**

प्रश्न. 2 : हाल ही में किस देश ने संचार उपग्रह झोंगशिंग- 26 का प्रक्षेपण किया गया है? **चीन**

प्रश्न. 3 : हाल ही में किस देश ने 442 मिलियन डॉलर के अदानी विंड पॉवर प्लांट को मंजूरी दी है? **श्रीलंका**

प्रश्न. 4 : हाल ही में इनफोसिस ने उधन क्लाउड एडाप्शन जो बढ़ावा देने के लिए किसके साथ सहयोग किया है? **माइक्रोसॉफ्ट**

प्रश्न. 5 : हाल ही में भारती परीक्षा में पेपर लीक को रोकने के लिए किस राज्य की विधानसभा ने विधेयक पारित किया है?

गुजरात

प्रश्न. 6 : हाल ही में केंद्रीय मंत्री अमितशाह ने कहाँ “कोल जनजाति महाकुम्भ” को संबोधित किया है? **सतना**

प्रश्न. 7 : हाल ही में मैंनहोल साफ़ करने के लिए “रोबोटिक स्कैवेंजर्स” का प्रयोग करने वाला पहला राज्य कौनसा बना है?

केरल

प्रश्न. 8 : हाल ही में FATT ने किस देश की सदस्यता रद्द की है?

रूस

प्रश्न. 9 : हाल ही में कहाँ विश्व पुस्तक मेला 2023 आयोजित किया जायेगा? **नई दिल्ली**

प्रश्न. 10 : हाल ही में कौनसा देश जलवायु के लिए कृषि नवाचार मिशन में शामिल हुआ है? **भारत**

हर साल लाखो छात्र कई तरह की प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी करते है. इन प्रतियोगी परीक्षाओ में करेंट अफेयर्स से जुड़े कई महत्वपूर्ण प्रश्न पूछे जाते है. और यही प्रश्न कई बार आपके सिलेक्शन परीक्षाओ में कई बार अभ्यर्थी करेंट अफेयर्स से जुड़े आसान सवालों के जवाब भी नहीं दे पाते और सरकारी नौकरी लेने से चूक जाते है. इसी को देखते हुवे हम प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर छात्रों व अभ्यर्थियों के लिए करेंट अफेयर्स से जुड़े कुछ महत्वपूर्ण सवाल और उनके जबाव प्रस्तुत कर रहे है. आप इन सवालों के जरिए प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर सकते है.

 Latest Current Affairs PDF -

[Click here](#)